

**Елена Мишина**

Председатель комитета внешнеэкономических и межрегиональных связей администрации Нижнего Новгорода

В рамках конференции «Вместе в будущее» были проведены различные мастер-классы. Нижегородские ребята и гости из Китая познакомились с языками двух народов, государственной символикой, достопримечательностями, искусством и блюдами национальных кухонь. За время визита делегации Китая ребята многое узнали друг о друге, подружились и договорились о новых формах сотрудничества, которые будут способствовать объединению двух городов — Нижнего Новгорода и Цзинаня.

ГОРОДА-ПОБРАТИМЫ: НИЖНИЙ НОВГОРОД — ЦЗИНАНЬ (КИТАЙ)

**НИЖЕГОРОДСКАЯ ГИМНАЗИЯ №67 СТАЛА МЕСТОМ ПРОВЕДЕНИЯ
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ВМЕСТЕ В БУДУЩЕЕ»**

С 3 по 6 октября 2013 года гимназию № 67 Нижнего Новгорода в рамках побратимских отношений посетила делегация города Цзинаня (КНР) для участия в VI международной детско-юношеской научно-практической конференции «Вместе в будущее». В состав делегации вошли заместитель руководителя департамента образования города Цзинаня, заместитель директора школы иностранных языков города Цзинаня, заведующий кафедрой иностранных языков, преподаватель русского языка и 10 школьников, изучающих русский язык. Продолжительность пребывания делегации была очень насыщенной и разнообразной. Гости из Китая побывали на уроках в нижегородской гимназии № 67, посетили знаковые места Нижнего Новгорода, «Институт Конфуция» в НГЛУ

— А. Добролюбова, Нижегородский театр оперы и балета им. А. С. Пушкина, Нижегородский планетарий. На конференции на плenарном заседании участники представили доклад об истории самого проекта «Вместе в будущее», а также выступления учащихся гимназии, посетивших Китай, о том, как изменились их представления о Китае за время поездки и что объединяет наши страны. В ходе двухдневной работы участниками конференции было принято послание будущим поколениям, написанное учащимися и преподавателями российской школы. Оно было запечатано в капсулы, одна из которых передана на хранение учащимся школы города Цзинаня, другая осталась в нижегородской гимназии.

СПРАВКА

В 1993 году началась организационная работа по установлению побратимских связей Нижнего Новгорода с Цзинанем (КНР). На следующий год делегация этого города впервые посетила Нижний Новгород, и в ходе визита и проведенных переговоров была достигнута договоренность об обмене делегациями в области торговли, культуры, науки, медицины и образования. В июне 2010 года было подписано соглашение о сотрудничестве между нижегородской гимназией № 67 и цзинаньской школой иностранных языков. Между учебными заведениями началось активное общение через интернет, и в мае 2011 года состоялся первый

визит нижегородских школьников в Цзинань. Ответный визит группы из Цзинаня прошел в октябре 2011 года. Нижегородская гимназия № 67 и школа иностранных языков Цзинаня совместно реализуют ряд образовательных проектов, таких как «Вместе в будущее», «История и традиции наших регионов», «Волга — Хуанхэ», «Использование современных интерактивных технологий в образовательном и воспитательном процессе».

Текст: Светлана Вахранёва

Фото: Юрий Правдин, предоставлены комитетом внешнеэкономических и межрегиональных связей администрации Нижнего Новгорода